

Міністерство освіти і науки України
Київський національний університет імені Тараса Шевченка
Факультет соціології
Кафедра галузевої соціології

КВАЛІФІКАЦІЙНА РОБОТА МАГІСТРА

на тему:
«СОЦІАЛЬНІ ЧИННИКИ СТАБІЛЬНОСТІ МОЛОДИХ СІМЕЙ В УКРАЇНІ»

Спеціальність: 054 «Соціологія»
Освітня програма «Соціальні технології»
Освітній рівень: магістр
Кваліфікація: магістр соціології

Виконавець:
Іванов Вячеслав Вадимович,
студент 6 курсу

Науковий керівник:
Тарабукін Юрій Орестович,
кандидат соціологічних наук,
доцент

Магістерська робота допущена до захисту
рішенням кафедри галузевої соціології

Протокол № _____ від «___» _____ 20__ р.

Зав. кафедри _____ доцент Безрукова О.А
підпис

Київ 2022

Вступ	4
Розділ 1. Теоретичні аспекти вивчення сучасної молоді сім'ї в Україні ..	7
1.1. Поняття та загальна характеристика сучасної молоді сім'ї.....	7
1.2. Формування, стан та розвиток молодих сімей в Україні та світі.....	11
Висновки до першого розділу.....	16
Розділ 2. Соціальні чинники стабільності молоді сім'ї	18
2.1. Основні соціальні проблеми молодих сімей.....	18
2.2. Соціально-економічні чинники стабільності молодих сімей.....	22
2.3. Соціалізація та репродуктивна поведінка молодих сімей.....	25
2.4. Кар'єрні уподобання членів молоді сім'ї	26
2.5. Оцінка ефективності державної підтримки молодих сімей в Україні.....	28
Висновки до другого розділу.....	33
Розділ 3. Дослідження мотивації стабільних відносин молодих сімей в Україні	34
3.1. Визначення методології дослідження.....	34
Висновки до третього розділу.....	37
Висновки	38
Перелік використаних джерел	39

Анотація

Дипломна робота вкладена на 41 сторінку та містить 19 джерел.

Об'єктом розгляду є стабільність молодих сімей в Україні.

Предметом роботи: формування та розвиток молодих сімей в Україні під впливом різних мотиваційних та життєвих стратегій.

Метою роботи є визначення соціальних чинників стабільності молодих сімей в Україні.

У першому розділі роботи розглянуто теоретичні аспекти вивчення сучасної молоді сім'ї в Україні. У другому розділі розглянуто соціальні чинники молодих сімей. У третьому розділі сформована методологія дослідження мотивації до стабільних відносин молодих сімей в Україні.

За результатом роботи було оцінені соціальні чинники стабільності молодих сімей в Україні

Ключові слова: молода сім'я, молода сім'я в Україні.

ВСТУП

Актуальність теми. На початку треба визначити, що таке молода сім'я. Молода сім'я - це мала соціальна група зі складною системою відносин, що включає відносини між подружжям (шлюбні), між батьками і дітьми (дитячо-батьківські), між членами сім'ї та іншими родичами, заснованої на кровноспоріднених зв'язках і специфічних сімейних цінностях. Ядро молодої сім'ї представляють подружжя активного репродуктивного віку (від 20 до 30 років), тобто молодими сім'ями можна зазначити союз який утворений не менше 1 року і не більше 3 років.

Також можна зазначити, що молода сім'я вважається між індивідами які не досягли 30 років, а також неповна сім'я в якій індивіди не досягли 30 років.

Якщо брати на увагу закон України про молоді сім'ї, то у законі говориться, що це подружжя в якому вік обох членів не перевищує 35 років.

Також щодо процесу відтворення населення сім'я, а саме молода сім'я стає на найголовнішу роль ніж інші види сімей. Тому що у більшості випадків діти народжуються в молодих сім'ях в подружжі яке не перевищує 30 років.

Якщо звернути увагу до питання вивчення сім'ї як соціального явища, то можна побачити, що ця тема не втрачає актуальності, оскільки стан благополуччя сім'ї вказує на загальний стан справ в окремій державі. Якщо брати нашу рідну країну як приклад, то можна зазначити, що в Україні є проблеми з соціально-економічним станом. Тому можна сказати, що із-за цих проблем молодим сім'ям дуже важко існувати та створювати адекватні та щасливі сім'ї. Саме завдяки таких умов дослідження молодих сімей є дуже актуальним в нашої державі та намагає більш поглибленого та чіткого аналізу для подолання цієї проблеми.

Стабільність молодії сім'ї грає дуже важливу роль в подальшому її розвитку та формування у суспільстві. Тому стабільність повинна бути в багатьох факторів, які можуть вплинути негативно на сім'ю. Наприклад, що стабільність дуже важлива в психологічному плані так як в перші роки можуть не виникати багато проблем, але ці «непомітні або неважливі» проблеми можуть розкриватися в подальшому і треба вміти їх обговорювати та вирішувати.

У даній роботі я хочу відобразити перспективи розвитку, а також проблеми стабільності соціальних чинників молодії сім'ї та шляхи їх вирішення. Тема на даний момент дуже актуальна, тому що, у подружжя можуть виникати труднощі найрізноманітнішого характеру: матеріальні, житлові конфлікти з батьками тієї чи іншої сторони, різноманітні труднощі на роботі; дефіцит часу, хвороби дітей і власне нездоров'я, неможливість або труднощі з влаштуванням дитини в дитячий сад і ін., про які вони не замислюються до вступу в шлюб.

Наукова проблема дослідження полягає у невідповідності між необхідністю мати науково обґрунтовані концептуальні положення щодо стабільності молодих сімей і недостатністю узагальнення існуючого теоретичного та емпіричного матеріалу з даної проблематики.

Метою дослідження є визначення соціальних чинників стабільності молодих сімей в Україні.

Для досягнення поставленої мети треба вирішити наступні **завдання** :

1. Теоретичні аспекти молодії сім'ї
2. Визначити соціальні та соціально-економічні проблеми молодих сімей
3. Проаналізувати стан та розвиток молодих сімей в Україні та світі
4. Розкрити питання, пов'язані з сімейною соціалізацією та репродуктивною поведінкою

5. Розкрити питання щодо кар'єрних уподобань членів молодшої студентської сім'ї
6. Ефективність державної підтримки молодих сімей в Україні
7. Розкрити методологію дослідження проблем стабільності молодих сімей.

Об'єкт дослідження: стабільність молодих сімей в Україні

Предмет дослідження: формування та розвиток молодих сімей в Україні під впливом різних мотиваційних та життєвих стратегій.

Розділ 1. Теоретичні аспекти вивчення сучасної молоді сім'ї в Україні

1.1. Поняття та загальна характеристика сучасної молоді сім'ї

Я вивчаючи питання молоді сім'ї спочатку відокремив для себе що таке молода сім'я, молода сім'я - це одна з найбільш незахищених груп населення, вона потребує соціальної та психологічної підтримки, особливо в перші три роки шлюбу. Специфічна модель молоді сім'ї найчастіше має визначення, що насамперед молода сім'я ще знаходиться у стані та процесі становлення до розвитку у інтенсивному порядку, нестабільністю своїх відносин та освоєнням ролей у соціумі, тобто соціальних ролей. Для людей які обирають супутника у своєму житті важливо, щоб в них були поєднанні, або близько поєднані друг до друга психологічні навички, фізіологічні навички, соціальні та інші, які дуже сильно впливають для подальшого створення сім'ї обидвома індивідами. Дуже важливим для спільного з'єднання людей є характери з обох сторін, тому що з роком і роком все складніше стає існування біля друг-друга. Якщо психологічні, погляди на життя, погляди на сім'ю і так далі мають різний характер у членів до сімейного подружжя, то великий процент, що ці індивіди не побудують відносини та сім'ю, яка буде подобатись та влаштовувати обох. Але саме у молодості частіше люди знаходять свою другу половинку, тому що у молодості дуже легко молоді люди знайомляться між собою та відкриваються, пізнають один одного, та після цього їм легше адаптуватися до спільного життя та спільних стабільних відношень.

Якщо, коротко зазначити два основних визначення молодим сім'ям, то можна сказати що:

Це визначення підходить тільки до для молоді сім'ї, яка ще не має дитини у своєму подружжі, тобто це вважається сім'я саме з моменту, як члени сімейного подружжя уклали шлюб або це може буди на початку суспільного проживання, але також до народження першої дитини або усиновлення її. Для цього періоду молодим людям найголовніше є

абстрагуватися від стану саме особистого незалежання та прийняти стан взаємозалежності індивідів один від одного, тому що вони переходять на новий етап свого життя і це дуже складно для адаптування, але саме в цей час проходить диференціація від своєї рідної (батьківської) сім'ї, якщо у індивідів це не сталося раніше, тому що люди які створюють молоді сім'ї це люди віком від 20-30 років і вже велика кількість чоловіків, або жінок відокремились від своїх батьків, та пробують будувати своє власне життя.

Також встановлюються нові межі спілкування з друзями та родичами, вирішуються конфлікти між особистими та сімейними потребами. Біля витоків соціології сім'ї стояли європейські вчені – статистики Рілз та Ле Пле. У 19 столітті вони зробили спробу вивчення впливу соціальних факторів (індустріалізація, урбанізація, освіти та релігії та ін.) на форми сімейного гуртожитку, структуру сім'ї та її економічний добробут. З того часу сім'я перебуває у центрі постійної уваги соціологів.

Тепер зазначимо, що за собою несе молода сім'я, яка вже має маленьку дитину, яка ще не ходить у школу. У цьому періоді завдання молодят ще складніші. Тому що, члени молодшої сім'ї повинні перейти вже від діадичного типу подружжя до тріадичного. У повних сім'ї цей перехід неможливо уникнути. А якщо говорити про неповні сім'ї, то можна сказати, що цей перехід не відбувається, та молода неповна сім'ї залишається у діадичній формі (залежності).

Кожна сім'я повинна вміти реорганізовуватися до нових завдань та нести відповідальність за свої прийняті рішення або узгодження у рамках особистих та сімейних цілей. Наприклад, якщо обидва члени молодшої сім'ї приходять до узгодження цілі народити першу дитину, то вони повинні нести відповідальність та забезпечити дитину безпекою, комфортними умовами розвитку та становлення батьківського авторитету.

Сім'я не вариться у власному соку – на її формування впливає місце проживання, політика, економіка, мораль та погляди сучасного суспільства. Тому ми можемо зазначити, що сьогоденні подвійні стандарти відійшли у минуле. Тепер те, що дозволено чоловікові, дозволено й жінці. Це основна відмінність сучасної сім'ї від сімей наших бабусь та дідусів. У перші повоєнні роки люди будували сім'ї в умовах гострого дефіциту чоловіків, тому у шлюбі чоловік міг поводитися як завгодно, а дружина прагнула всіма силами не дати шлюбу розпастись. Зараз через два покоління все стало по-іншому.

Ролі обох членів подружжя стали рівними: чоловік бере активну участь у вихованні дітей і у веденні домашнього господарства, жінка частіше займається власним бізнесом і побудовою кар'єри. Тому дружина може заробляти набагато більше чоловіка і це стає нормою, що не можна було сказати ще приблизно 40 років тому. Чоловіки не соромляться вести домашнє господарство, сидіти вдома з дітьми і навіть йти у відпустку для догляду за дитиною. Не соромляться мити посуд, прибирати домівку, якщо у дружини є свої справи.

Жінки навчилися реалізовувати свої права, навіть не будучи у законному шлюбі. Крім того, вони вже не відчують економічної залежності від чоловіка. Більше того, з'явилися молоді мами, які свідомо виховують дітей без чоловіка, самостійно заробляють та встигають приділяти час будинку.[17]

Законодавство у питаннях шлюбу та розлучення стало більш ліберальним, що стало причиною і причиною більш терпимого ставлення до розлучення. Подружжя вже не боятиметься втратити свою сім'ю. У дитячих установах вже не дражнять дітей з неповних сімей, оскільки багато дітей психологічно звикли до одного батька.

Існує думка, що інститут сім'ї останнім часом зжив себе, і свідченням цього служить велика кількість розлучень, небажання молодих вступати в офіційний шлюб тощо. Проте люди продовжують об'єднуватися в пари і народжувати дітей. Отже, сім'ї таки продовжують створюватися. Просто поняття сім'ї нині не зовсім відповідає.

Сучасна соціологія визначає сім'ю як малу групу, яка створена людьми для виконання певних функцій[18]

Зазначимо основні функції такі як:

1. взаєморозвиток та збагачення інтересів членів сім'ї, організація спільного проведення часу;
2. надання психологічної та моральної допомоги та підтримки;
3. надання певного соціального статусу та створення умов для виконання соціальних ролей подружжя, батьків, дітей.
4. народження та виховання дітей;
5. ведення загального господарства, взаємна економічна підтримка членів сім'ї;
6. розвиток духовно-моральних якостей членів сім'ї,

Поговоримо про моногамні та полігамні форми подружжя. Моногамні – це союз одного чоловіка з однією людиною, а полігамні поділяються на такі типи як;

- груповий шлюб, у якому відразу кілька чоловіків та жінок перебувають у подружніх відносинах (офіційно збереглася на Маркізьких островах);
- поліандрія або багатомужність (нині зустрічається на Тибеті та в деяких районах на півдні Індії);
- Полігінія або багатоженство (офіційно існує в мусульманських країнах).[19]

Залежно від того, хто з подружжя є лідером у сім'ї, сімейні спілки прийнято ділити на патріархальні, в яких панує чоловік, на матріархальні, в яких лідируюче становище належить жінці, і на демократичні чи егалітарні. В останніх подружжя на рівних правах приймає рішення щодо виконання та поділу сімейних функцій.

Отже, останнім часом виникають нетрадиційні типи сімей. Які не можна віднести до стандартних та прийнятих нами сімей. Вони не мають офіційно визнаного державою статусу, але зустрічаються в нашому житті:

- гостьовий шлюб, коли подружжя, які перебувають у офіційно зареєстрованому шлюбі, не проживають спільно, не ведуть спільне господарство та мають розділений дохід;
- пробний шлюб, поширений здебільшого серед молоді, коли партнери вирішують пожити разом якийсь час, щоб переконатися, що справді підходять один одному;
- конкубінат або довготривалий зв'язок офіційно одруженого чоловіка та незаміжньої жінки, яка може мати від нього офіційно визнаних дітей та отримувати матеріальну та іншу підтримку;
- відкритий шлюб, у якому партнери визнають друг за іншому право мати позашлюбні відносини, і навіть самостійно визначати власні життєві пріоритети незалежно від цього, як ставиться до цього партнер.

Всі ці види молодих сімей мають дуже великий вплив на суспільство, та його стан. На еволюцію держав та її розвиток в різноманітних аспектах. Тому що великий процент демографічного показника держави залежить від молодих сімей.

1.2. Формування, стан та розвиток молодих сімей в Україні та світі

Діапазон оцінок сучасного стану молодих сімей американськими дослідниками досить широкий. Одні вважають, що спостерігається "криза

молодої сім'ї", ця криза може привести саме до зникнення, але з цим дуже важко погодитись, тому що зникнення молодих сімей приведе до великих проблем у суспільстві, насамперед до демографічного голодування держави. Інші вчені бачать з такої точки зору, що відбувається тільки процес зміни, розвитку та пристосування цього явища «молода сім'я» до умов нової суспільної реальності, але в кожній країні це відбувається у своїй формі, тому важко узагальнити ці явища. Але можна узагальнити те що, стан сім'ї сьогодні має купу проблем з економічним та соціальним аспектом свого існування. Ці проблеми вимагають від громадських інститутів рішення, або адекватного сприйняття та допомоги молодим сім'ям.[11]

Перший найбільш відомий несприятливий момент, який впливає з неблагополучного стану молодого сім'ї - демографічний. У Сполучених штатах Америки вчені зазначили зменшення рівня народжуваності та демографічного приросту суспільства, виходячи з цього ми можемо зробити висновки, що в Сполучених штатах Америки знижується пропозиції на ринку праці, та відбувається старіння населення. Все це призводить до зменшення приросту економіки в державі та її статусу який ми звикли бачити у США. Але ми розуміємо, що для США ближчі 10 років нестача трудових ресурсів не зіграє велику роль з їх капіталом, але небагато хитне її. За ці 10 років США має придумати рішення цієї проблеми та відновлення народжуваності в своїй державі і з економікою не буде великих проблем. Якщо це не вирішувати, то значне збільшення числа людей похилого віку створить цілий комплекс економічних і соціальних проблем [12].

Тепер я хотів додати статистики саме за прогнозами Бюро перепису у Сполучених штатах Америки. У Бюро перепису США зазначено, що в найближчі роки у США відбудеться сповільнення росту населення до 1%. Звісно, що потім все буде гірше і гірше. Рівень росту населення буде сповільнюватися, якщо держава не примірятиме якісь міри для вирішення цього питання. Як свідчить історія, то в США у 1995 році проживало 4

мільйонна осіб яким було вже за 85 років. Вчені зазначають, що з такими проблемами в демографічному плані в США до 2030 року рівень людей похилого віку збільшиться з 4 мільйонів до 8 мільйонів, якщо вже не брати до уваги, що в 2050 році ця цифра може зрости до 18 мільйонів і це вже буде великою проблемою для Сполучених штатів Америки тому ще це вже 5% населення.

Але окрім проблем з народжуваністю, є багато різних факторів зростання людей похилого віку. Наприклад, це збільшення тривалості життя. Цей фактор має дуже багато підгруп які впливають на цей показник. Від якості повітря до економічної спроможності.

Але одна з проблем є так звана расова дискримінація в цьому аспекті, тому що доказано вченими, що саме у «білих» американців набагато нижчий рівень народжуваності ніж у інших расових групах. Наприклад, жителі США латиноамериканського походження становлять близько 11% всього населення, а азійського - близько 3,5%. Однак "внесок" цих груп в загальний приріст населення в 1996 р. Дорівнював 40 і 14% відповідно).

Окрім цього, викликає виражене занепокоєння зростаюча кількість дітей, що народжуються саме поза шлюбом. У 90-х процент позашлюбних дітей дорівнював 30%, окремо потрібно враховувати темношкіре населення – близько 68% та для світлошкірого населення близько 22%. Деякі фахівці визначають критичний рівень позашлюбного народження у 25 відсотків. При переході такого рівня спостерігається зростання кількості злочинів, так званих соціальних хвороб та подальшого розвитку проблем, пов'язаних із збільшенням кількості матерів-одиночок.

Сьогодні, українські сім'ї не квапляться із народженням дітей. Результатом цього, з точки зору динаміки демографічної ситуації, Україна стикнулася з досить серйозною демографічною кризою.

Вважається, що традиційно роль жінки полягала у народженні дітей, доглядом за господарством, а роль чоловіка полягала у матеріальному

забезпеченні, всебічному захисті своєї сім'ї і так далі. Але сьогодні модель сім'ї змінилась, оскільки в сучасних сім'ях фундаментальною є модель партнерства. Це означає рівноправність у роботі, вихованні дітей, спільну та рівну відповідальність. Переривання вагітності, що є інструментом регулювання народжуваності, також стало причиною демографічних проблем в Україні.

На сьогодні, велика кількість представників різних наук займається вивченням специфік сім'ї, хоча протягом багатьох років це питання не викликало занепокоєння з боку науковців. Так почали з'являтися спеціальні державні та приватні організації, пов'язані з вирішенням та моніторингом ситуації українських сімей. Наприклад, Центри соціальних служб або Служби у справах неповнолітніх. У тандемі з державними організаціями працюють і приватні, які також відіграють важливу роль у сферу практичної допомоги сім'ям.

Серед установ, що займаються практичним вивченням проблем молоді та сімей, можна виділити : Державний інститут проблем сім'ї та молоді, Інститут психології АПН України, Інститут соціальної і політичної психології АПН України, Інститут проблем виховання АПН України. Основними агентами вивчення виступають такі категорії суспільства : мігранти, біженці, малозабезпечені сім'ї, багатодітні сім'ї, сім'ї з дітьми з особливостями розвитку і так далі. [13]

Зниженням та великою проблемою потенціалу та моральному духу народу може бути викликаний із-за життєвих умов молодих сімей саме в Україні. Проблеми сучасної молоді сім'ї вивчали: Авдеева Л., Багаутдинов А., Баландина Т., Вишнiveцкая А., Капська А., Лагойда Н., Михайлова Л., Муратова Г. Проте питання не втрачає актуальності. Молода сім'я потребує багато часу для вивчення. Але завдяки аналізу результатів дослідження психологічних особливостей молоді сім'ї, можна визначити, що саме любов та неакуратність є чинниками які забов'язують створення молоді сім'ї.

Тому проблеми сім'ї у більшій мірі залежать від суспільства, допомоги та підтримки держави. Сім'я відіграє велику роль у сучасному суспільстві. Життя кожної людини пов'язане з сім'єю.

Висновки до першого розділу

Отже, я визначив кілька основних і специфічних проблем щодо розвитку молодих сімей в Україні, які характерні для більшості молодих сімей в Україні: на першому місці я зазначив економічний вплив на молоді сім'ї (низький грошовий дохід); на другому місці труднощі з вихованням дітей та надання повною мірою батьківського виховання (не багато вільного часу на дітей та сім'ю); на третьому місці моральний стан батьків та сім'ї у цілому (конфлікти).

У числі найближчих життєвих планів у молодих сімей важливе місце займає народження дитини.

Коли в родині з'являється дитина, то члени подружжя молодої сім'ї переходять в новий для себе етап відносин. Вони становляться більш відповідальними та мотивовані дитиною для забезпечення його стабільності в усіх аспектах його життя. Але, дослідження нам говорять, що дуже часто члени молодих сімей відкладають цю подію, тому що не мають матеріальної спроможності забезпечувати усім необхідним свого немовля. Половина з випадків відкладання народження своєї дитини із-зі не хватки житла. Тому що у великої кількості молодих сімей ще немає своє квартири, або домівки.

Також торкнувся теми молодої сім'ї в США. А саме, що в США демографічний чинник дуже впливає на державу в цілому, тому в Америці дуже важливу роль відіграє подолання рівня дітей сирот, наркоманів, хуліганів. Підвищення рівня народжуваності завдяки допомоги державним організаціям підтримувати сім'ї необхідним, щоб батьки змогли забезпечити їх життя.

А в Україні навпаки із-за великої кількості проблем з економічним, психічним та житловими проблемами в молодих сім'ях з'являються багато дітей сирот, наркоманів та хуліганів. Це діти які не отримали від своїх батьків та держави певного догляду.

Таким чином в Україні ускладнюється функціонування інституту молоді сім'ї. У молоді змінюються цінності та світогляд щодо сім'ї та сімейного життя. Спостерігається великий рівень розлучень, що свідчить про нестабільність та вразливість молодих сімей. Зменшується кількість укладання шлюбів та спостерігається відкладання шлюбів до «кращих часів». У складних соціально-економічних умовах, люди почали відкладати появлення дитини в сім'ї та більше концентруватися на розвитку свого майбутнього в економічній сфері.

Це все свідчить, що в наш час не існують бажаної та комфортної ситуації у багатьох молодих сім'ях для народжування дітей в Україні.

Розділ 2. Соціальні чинники стабільності молоді сім'ї

2.1. Основні соціальні проблеми молодих сімей

Молода сім'я складається з молодих людей, які не зайняли ще своє місце в світі, тому ще недостатньо затвердили свій соціальний та матеріальний статус. Вкрай низький рівень стипендії, можливість тільки неповної зайнятості на роботі складають серйозну перешкоду для початку стабільної сімейного життя. Молоді сім'ї живуть за межею бідності, що унеможлиблює виконання ними в повній мірі репродуктивної та інших соціальних функцій.

Об'єктивно підвищені фінансові потреби молоді сім'ї обумовлені необхідністю здійснення процесу сімейного життя: придбання житла, організація побуту, турбота про дітей, додаткові дозвільні витрати. Одним з головних питань, з якими стикаються наречені сім'ї, є житлове питання. Варіантами вирішення цієї проблеми може бути проживання:

- в окремій власній квартирі
- спільно з батьками
- на приватній орендованій квартирі
- в кімнаті комунальної квартири
- в гуртожитку

Майже всі молоді сім'ї відчувають труднощі з придбанням власного житла і, відповідно, з конструюванням себе як окремої сім'ї. Дуже мало молодих сімей які можуть жити в комфортних для них умовах. Стандартне міське житло забезпечує мінімальні зручності лише однієї сім'ї. Якщо молоді сім'ї ще проживають в малій квартирі з батьками це дуже погано відображається на членів сім'ї. Зростають часткові конфлікти та багато несприятливих до міцності сімейного подружжя проблем.[1]

У числі найближчих життєвих планів у молодих сімей важливе місце займає народження дитини.

Також дуже важливою частиною є саме соціально-психологічні проблеми молодій сім'ї. У молодих сім'ях, як правило, психологічно складно відбувається розподіл сімейних обов'язків і ролей. Загальні уявлення та цінності формуються у подружжя під час адаптації та пристосування до шлюбного, тобто, сімейного життя. Але не варто забувати, що деякі установки у людей наявні і до вступу в шлюб, на це впливає спостереження відносин у родичів або друзів. Тому, конфлікти та непорозуміння у молодому подружжі можуть виникати саме через відмінність цих уявлень. Такі конфлікти ми визначаємо як наслідок відмінності попереднього досвіду, ідеалів або принципів, відмінності у відношенні до тих чи інших ситуацій. Представники соціологічної, психологічної та демографічної наук визначають певну загальну кризу сім'ї, що і визначає актуальність досліджень проблематики молодих сімей і не тільки. Ця криза реалізується у зрості розлучень, ослабленні виховної функції, психологічних проблем дітей та інших членів сім'ї. Зрозуміло, що в такій ситуації необхідні практичні та ґрунтовні дослідження для подолання конфліктів та інших негативних наслідків. В той же час, деякі науковці кажуть про вікову кризу, коли система під назвою «сім'я» переходить до іншого якісного рівня. Через перерозподіл обов'язків, в тому числі матеріальних, відбувається перехід від патріархальної схеми до біархальної. Матеріальні потреби вже не концентрують на собі такої уваги, на ступінь вище стає задоволення духовних, емоційних та інтелектуальних потреб. [2]

За останні десять років можна зазначити, що сім'я стає на першому місці на має одну з найвирішальніших функцій становлення та розвитку особистості. Дуже велика кількість науковців у сфері психології зазначають, що психологічні проблеми це одна з функцій внутрішньої сімейної взаємодії індивіди. Великий американський психолог В. Сатир вважає, що саме у подружніх стосунках формується та закалюється стрижень до стосунків всередині сім'ї. Вона також зазначає, що важкі стосунки між батьками можуть відбиватися саме на батьківських функціях.

Аналіз психологічних аспектів в сім'ї проводяться таких очевидних підрозділах:

1. Батьки – діти. Це дуже важливий момент який впливає на подальший розвиток дитини, а саме на причини девіантної поведінки дітей в соціумі. На це впливає позиція батьків у суспільстві та їх спроможність до виховання дитини. Якщо в родині на постійній основі відбуваються конфлікти або насильство між батьками, то звісно від цього породжується дитяча ненависть та злочинність. Несприятлива сімейна ситуація погано впливає на подальший розвиток дітей у суспільстві
2. На другому місці можна зазначити саме стосунки між сімейними партнерами. Дуже важливим моментом є їх розвиток на різноманітних етапах суспільного подружнього життя. Це все можна об'єднати у сімейний статус, який може свідчити, що ця родина готова розвиватися та приймати самостійні обґрунтовані рішення (наприклад, народження дитини)

Велика кількість наукових досліджень з цієї теми зазначають, що на сьогодні розуміння сімейного життя дуже змінюється та трансформується. Різні феномени які індивіди зустрічають під час сімейного життя є для них більш зрозумілими. Але не зважаючи на це у сім'ях завжди були та будуть конфлікти між членами сімей. При цьому, можна сказати, що сімейні конфлікти насамперед впливають на сімейні пари та відіграють ключову роль в їх розвитку. Тому що, це основа для подолання суперечностей між індивідами у дуже складній системі – сім'я. Є також багато проблем в сучасних молодих сім'ях, які можуть бути засновані на непорозумінні, скасування грошей, поганих житлових умовах. Сімейні конфлікти часто виникають у зв'язку зі зміною інтересів. Щоб вирішити такі проблеми, сім'ї повинні намагатися проводити більше часу разом.[3]

Щодо постановки проблеми сімейного насильства, ця проблема є дуже важливою у вивченні сімейних відносин та потребує більш глибокого аналізу. Тому що багато різноманітних чинників з яких утворюється сімейне

насилля повинні більш детально вивчатися та якомога допомагати вирішенню цього питання. Якщо це явище буде процвітати та з ним не боротися, то багато молодих сімей будуть розпадатися та гинути від цієї глобальної проблеми.

3. Сім'я як соціальний інститут: Соціальний інститут сім'ї охоплює більшою мірою філософські, культурологічні, соціально-психологічні аспекти. Соціальний інститут сім'ї є важливим для кожного суспільства

4. Трансформації інституту сім'ї: Сучасні сім'ї вже трансформуються від звиклого нами патріархату до біархату дтпоступовий перехід від патріархату до біархату. Коли саме жінка та чоловік мають однакову роль у суспільстві та можуть виконувати однакові функції. (наприклад, чоловік може пойти прибратись у домівці, а жінка зоробляти гроші для підтримання сімейного «вогнища»)

Якщо молода сім'я не може виконувати одну функцію, то звісно, що інша функція буде теж під загрозою. Тому для виконання усіх функцій сім'ї, кожна сім'я повинна отримувати підтримку під державної політики, яка повинна удосконалювати умови для молодих сімей. Це можуть бути економічні, духовні та психологічні підтримки, які спрямовані на стабільність внутрішніх відносин у сім'ї. Але держава також повинна досягти такого рівня, що молоді сім'ї не потребували значної кількості допомоги, або зменшити кількість молодих сімей, які дуже потребують підтримки.

Кожна країна має своє бачення щодо утворення сімейної політики у своєї державі, але не все виконується так як повинно бути. Держава не повинна роздавати гроші всім сім'ям які цього потребують, держава повинна розробити чіткий план по стимулюванні резервів сім'ї. Наприклад, економічні, виховні та демографічні регулювання.

Ще у школах, вузах, ліцеях і так далі проходять невеликі курси по підготовки молоді до сімейного життя та допомагають у цьому спеціалісти, які формують навички для розуміння процесів сім'ї, але цього не вистачає для нормального існування сімей.[4]

2.2. Соціально-економічні чинники стабільності молодих сімей

Як я вже зазначав у своїй роботі, що одні з найважливіших проблем молоді сім'ї є її економічна нестабільність і неурегульованість, психологічна вразливість та соціальна незахищеність. Із-за цих неурегульовань молоді сім'ї піддаються до конфліктів між індивідами, дезорганізацією та все це може привести до розпаду молодих сімей. Після розпаду індивіди можуть повертатися до асоціальної поведінки, яка може тільки похудшити ситуацію (нервові захворювання, страждання і так далі). Тим паче якщо у роді вже є дитина це теж криза для неї і з'являється безпритульність дітей із-за безвідповідальності, байдужості та аморальних цінностей батьків. [5]

В більшості молодих сімей конфлікти бувають не дуже часто, але 85 процентів конфліктів мають конструктивний характер та несуть за собою повчальні заходи. Однією з особливих відносин у молодих сім'ях є те, що обидві сторони подружжя турбуються про їх шлюб та намагаються щось покращити. За статистикою шістьдесят вісім процентів чоловіків і сімдесят шість процентів жінок турбуються появою конфліктів будь якого характеру в їх відносинах між друг-другом.

Але все одно одним з найважливішим фактором і причиною конфліктів є саме соціально-економічні чинники, які дуже впливають на відносини між чоловіком та жінкою. Також економічна проблема дуже тісно пов'язана з дітьми у молодому браці. Це є дуже важливою для вирішення проблемою в молодих сім'ях, тому що молоді сім'ї повинні вміти відновляти статус головної ланки задля того, щоб забезпечити у вихованні своєї дитини всім тим, чого вона потребує. Це повинні бути матеріальні, моральні, фізичні та багато інших чинників, які дитина не має можливості засвоювати без нагляду батьків. Також як і дитина, саме молода сім'я також потребує у матеріальній, педагогічній та культурній допомозі.

Все це має бути у нашій державі, щоб вона могла функціонувати та розвиватися, адже в Україні мають формуватися відповідальні сім'янини та підтримувати стабільність у своїй сім'ї

На стабільність молодого сім'ї впливає дві групи факторів, умовно їх можна розділити на:

- внутрішні (характер розподілу міжособистісних відносин в сім'ї, розподіл ролей, ціннісні орієнтації подружжя, рівень конфліктності подружжя і т.д.);
- зовнішні (соціально-економічне середовище, соціальний статус сім'ї і т.д.).

При формуванні стабільних взаємовідносин у сім'ї важливу роль відіграє соціально-психологічна складова. Щоб будь яка сім'я не застоювалась на одному місці та розвивалась благополучно, треба підтримувати психологічний баланс між членами молодого сім'ї. Дуже важливу при формуванні подружжя та у подальшому сім'ї, є сумісне психологічне бачення кожен одного між партнерами. Треба вміти, наприклад, грамотно виходити з конфліктів та вміти зберегти позитивну обстановку в сім'ї

Н. Акерман, один із засновників сімейної психотерапії, ввів поняття «стабільність сім'ї». Під цим поняттям він розумів збереження сім'ї в зміні, що також припускає збереження її ідентичності в часі, контроль над конфліктами та здатність подружжя до зміни, подальшого розвитку [6]

Н. Акерман, один із засновників сімейної психотерапії, ввів поняття «стабільність сім'ї». Під цим поняттям він розумів збереження сім'ї в зміні, що також припускає збереження її ідентичності в часі, контроль над конфліктами та здатність подружжя до зміни, подальшого розвитку [7]. Науковці приходять до висновку, що стабільна сім'я формується з партнерів, які схожі у розподілі влади, зобов'язань, структурі і сімейних цінностей.

Саме в таких сім'ях можна спостерігати стабільні взаємовідносини та низький рівень конфліктності.

Видатний вчений який вивчав проблеми стабільних відносин молодих сімей К. Роджерс зазначав, що молоді сім'ї створюються з наступних компонентів:

- відданість та вміння разом працювати;
- спілкування, яке припускає вільне самовираження;
- вміння пристосувати відносини подружжя до зовнішніх та внутрішніх умов життя;
- самостійність [8].

Вміння домовлятися та розмовляти і приходити до спільної думки у сім'ях, це сприяє до стабільності відносин та взаємодій між подружжям.

Для формування стабільних сімейних взаємовідносин важливим є правильний розподіл побутових, економічних обов'язків та соціальних ролей. Відмічається, що сім'я, в якій прийнята така модель розподілу господарсько-побутових відносин і установок чоловіка та дружини в цьому відношенні співпадають, відзначаються більшою стабільністю.

Взагалі щодо стабільності молоді сім'ї, можна сказати, що сім'я не є перешкодою для успішного навчання та участі в громадській роботі. Більшість молодих сімей є студентами (60%) навчаються на «добре» і «відмінно».

Наприклад, студентська пара відрізняється більшою стабільністю, ніж будь-яка інша молода сім'я, так як подружжя об'єднані спільними інтересами і поглядами. Члени молоді сім'ї мають більшу залежність зароботку грошей. У молодих сімей є такі ж проблеми, як і у інших сім'ях. Наприклад матеріально-побутові. Багато сімей мають соціально-економічну нестабільність та це дуже давить на психологічну частину внутрішніх відносин між чоловіком та жінкою. Та багато молодих сімей з'являються в студентські роки. [9]

2.3 Соціалізація та репродуктивна поведінка молодих сімей

Планування сім'ї як культура репродуктивної поведінки. Контрацепція як форма культурного контролю за наслідками сексуальної поведінки. Створення необхідних умов і визначення сприятливого для здоров'я дитини періоду її зачаття та народження. Вагітність, пологи, догляд за новонародженою дитиною як етапи репродуктивної поведінки. Відповідальність жінок, участь і допомога чоловіків. Медична і соціальна допомога майбутнім мамам, жінкам з маленькою дитиною. Репродуктивний процес: етапи і форми. Багатодітність, малодітність (одnodітність) і бездітність як усвідомлений вибір жінок і чоловіків. Соціально-економічні, культурні і соціальнопсихологічні фактори репродуктивної мотивації та репродуктивного вибору кількості та терміну народження дітей. Форми репродуктивної поведінки залежно від здоров'я та сексуально-репродуктивної культури шлюбних партнерів, умов, якості їхнього життя. Стандартна і проблемна форми репродуктивного процесу. Переривання вагітності (природна і штучна форми абортів), безпліддя і бездітність як медико-соціальні проблеми. Відмова матері від дитини як травмована репродуктивна мотивація, негативна форма девіації та об'єкт соціально-психологічної допомоги (психотерапії). Превентивна політика держави щодо захисту прав дитини і створення сприятливих умов для реалізації материнства та батьківства. [10]

Тут варто згадати про таке визначення як репродуктивна поведінка. Воно трактується як поведінкова система, що об'єднує в собі набір дій, пов'язаних з народженням або відмовою від цього, незалежно від того відбувається це у шлюбі чи ні. Окрім цього, до репродуктивної поведінки відноситься ситуація усиновлення парою дитини. Весь процес - від рішення мати дитину, до її народження - входить до поняття репродуктивної поведінки. Репродуктивна поведінка залежить від ряду внутрішніх та зовнішніх чинників (наприклад - економічних, етичних, вплив соціуму або

членів сім'ї). Вивчення цього процесу є надважливим, оскільки це дозволяє зрозуміти причини змін у репродуктивній поведінці, відслідкувати тенденції щодо цього у сучасному суспільстві та усунути негативні фактори спричиняючі ці зміни.

Прикладом можемо взяти ситуацію в Україні, а саме, демографічну ситуацію яка на наш час має негативний рівень знижування народжуваності та дуже часто сьогодні ми можемо побачити, що підвищується саме рівень позашлюбних народжувальних дітей. Для українських молодих сімей стає нормою різноманітні форми шлюбних відносин. Тому, я зазначив у своїй праці, що вивчення репродуктивної функції та шлюбних відносин між індивідами дуже важливий для нашої держави. Ці дослідження дадуть змогу зрозуміти проблему демографічної кризи та народжуваності в Україні.

Також ми можемо побачити, що в Україні та в багатьох розвинених країнах двадцять першого століття відбувається перерозподіл між сім'єю та суспільства в цілому. Але народжування та продовження свого покоління, так звана репродуктивна поведінка, залишається на своєму почесному місці та займає у молодих сім'ях та у сім'ї іншого класу перше місце та вважається найважливішою. В першу чергу після народження дитини сім'ї забезпечують своє емоційне забарвлення та продовження роду та на другому місці впливають на суспільство саме за своєї функцією відтворення населення. Але для сучасних сімей це не є головним та першочерговою причиною створення шлюбних відносин.

З результатів дослідження яке проводив НАН України серед людей віком 18-49 років, стосовно створення сім'ї та народжування дитини у сім'ї. Респонденти зазначали, що сім'я для них є найважливішою цінністю у житті. Та сім'ї повинні продовжувати свій род та підтримувати репродуктивну функцію.

2.4. Кар'єрні уподобання членів молоді сім'ї

Кар'єра – як вже ми звикли для сучаного суспільства це інструмент мотиваційного характеру без якого не зможе розвиватися жодна людина у успільстві. Це шлях до успіху в професії або діяльності якою займається людина.

В даний час проблема побудови кар'єри набуває все більшої актуальності. Сучасна людина намагається усвідомити, чи відповідає зроблений ним професійний вибір його особистісним цінностям і життєвим сенсам, оскільки для повної реалізації власних амбіцій, навичок, матеріальних та внутрішніх потреб вибір професіональної діяльності відіграє важливу роль. Планування кар'єри - дуже важливий аспект професійного розвитку особистості і її самореалізації. Загалом, поняття кар'єри можна інтерпритувати як вид занять та діяльності, професійний шлях, здобуття соціального статусу. Саме завдяки кар'єрі молода сім'я може забезпечувати себе самостійно без допомоги родичів, якщо вона взагалі є, тому що багато студентських сімей не мають грошей і часу щоб їх заробити.

Кожна людина яка не досягла висот у своєму житті мріє про успішну кар'єру. Члени молодого сім'ї звичайні люди, які так само не відмовляються від кар'єрних сходів які прямують тільки вгору. Але не треба забувати, що навчатися в університеті, технікумі, вузі та створювати сім'ю і при цьому приділяти час своєї кар'єрі дуже важко. Людина опиняється перед вибором між кар'єрою та створенням своєї сім'ї. Людина маючи молодого сім'ю, особливо чоловіки, вибирають кар'єру для того, щоб забезпечити свою родину і майбутніх дітей, або якщо діти вже є, то дітей які вже присутні данній молодій сім'ї.

Також можна об'єднати роботу та сім'ю і навіть отримати з цього вигоду. Наприклад, багато з того, що люди дізнаються про лідерство і тим-білдінг на роботі, можна успішно застосувати для встановлення балансу в сім'ї.

Бачення:

Обговоріть довгострокові особисті і професійні цілі й регулярно переглядайте їх. Відсутність домовленостей і взаємної підтримки між подружжям може зруйнувати всі життєві стратегії. Чітко пояснюйте, яка саме підтримка буде бажаною.

Активне слухання:

Найбільш поширеною скаргою жінок є те, що вони не відчують, що їх почули. Натомість чоловіки зазвичай нарікають, що їх не цінують. Запровадьте регулярні сеанси слухання (мінімум щоквартально, а найкраще – щомісяця). Віддано, віч-на-віч, зосереджено, мовчки слухайте все, що хоче висловити ваш партнер. Потім повторіть те, що почули. Скоригуйте за необхідності. Тоді поміняйтеся. Звучить дивно? Ви зміните думку, коли побачите, що це рятує стосунки.

Взагалі, для створення власної сім'ї, народження дітей, молодь вважає за доцільне спочатку досягти успіхів у кар'єрі, пожити для себе. Щоб потім, забезпечити свою сім'ю всім, що необхідно для нормального, комфортного життя і заведення дітей.

2.5. Оцінка ефективності державної підтримки молодих сімей в Україні

Складовою загальної політики держави є соціальна політика, яка спрямована на регулювання соціально-економічних умов життя суспільства.

Метою соціальної політики є забезпечення стабільного розвитку суспільства та оптимального рівня добробуту його членів. Одним із найголовніших завдань соціальної політики є підтримка молодих сімей. На сьогодні в Україні молоді родини є об'єктами сімейної та молодіжної політики.

На жаль, в нашій державі поки що не створена молодіжна сімейна політика, яка б була спрямована на підтримку та вирішення проблем саме молодих сімей.

Державна молодіжна політика – це один з напрямів загальної політики держави, яка безпосередньо впливає на молоду сім'ю, її розвиток, соціальний

захист та забезпечення оптимальних умов для реалізації її демографічних і соціальних функцій [14].

Таке виокремлення молоді сім'ї у самостійну категорію та формування молодіжної сімейної політики сприятиме стабільності функціонування сімейних взаємовідносин у молодій родині. Нормативно-правове забезпечення молодих родин включає:

1. Конституційне забезпечення;
2. Молодіжне та сімейне законодавство;
3. Галузеве законодавство.

26 квітня 1991 року в Україні був створений Український науководослідний інститут проблем молоді, який сьогодні має назву Державний інститут сімейної та молодіжної політики. [15] Метою створення цього інституту був комплексний моніторинг стану сімей та молоді в Україні, виокремлення вирішення їх нагальних проблем, розробка, впровадження та контроль за реалізацією спеціальних програм за для їх стабільного функціонування.

Соціальна підтримка – це система заходів та засобів, спрямована на матеріальне забезпечення за рахунок державного та місцевих бюджетів.

Соціальна підтримка надається у виді: матеріальної допомоги; соціального обслуговування; різноманітних пільг. Сучасна українська молода родина має масу проблем соціальноекономічного характеру, які часто заважають молодому подружжю повноцінно та незалежно будувати свої відносини. Матеріальна підтримка надто важлива для нормального стабільного розвитку молодих сімей. Не зважаючи на те, що сьогодні законодавство України гарантує молодій людині перше місце роботи після навчання, рівень безробіття серед молодих осіб є досить високим. Згідно з даними Державної служби статистики рівень зайнятості у віці від 25 до 29 років становив близько 71,1%. Цей показник був у два рази вищим, ніж в середньому серед всіх вікових груп (56%). В осіб віком від 15 до 24 років –

27,9%. Це пов'язано з тим, що саме цей період підпадає під навчання молодих осіб та й в такому віці молоді люди ще не мають 41 конкурентних переваг на ринку праці. Згідно з даними Держкомстату у I півріччі 2015 року було офіційно зареєстровано 405 500 осіб віком до 35 років. Проблеми з працевлаштуванням призводять до того, що загальний рівень забезпечення молодих людей є досить низьким. Законодавством встановлено, що Державна служба зайнятості України має сприяти працевлаштуванню молодих осіб.

У I півріччі 2015 року такою службою було працевлаштовано 152 000 осіб молодого віку. Проте слід враховувати, що ці дані можуть не повністю відображають ситуацію на ринку праці. Для нашої країни є характерним низькі початкові заробітні плати, які спонукають молодих спеціалістів шукати кращих умов для забезпечення гідних умов життя. Часто трапляється, що молоді люди працевлаштовуються неофіційно або ж взагалі виїжджають за межі нашої країни. На території нашої країни функціонують 17 молодіжних центрів праці. Також в Україні створено 4 районних, 10 міських центрів праці й більше як 100 студентських секторів працевлаштування у ВНЗ.

На сьогодні в Україні майже не існує державної підтримки підприємницької діяльності молодих людей. Молодим людям не можливо отримати кредит для відкриття своєї власної справи. Молодіжне підприємництво та його підтримка з боку держави могли б призвести до значного покращення як і економічного становища молодих людей, так і українського суспільства в цілому. Проблема власного житла є однією з найболючіших для молодих людей на сьогодні. Ціни на житло в Україні надто високі, тому зазвичай молоде подружжя орендує житло або проживає разом з батьками.

Державою впроваджуються спеціальні програми, спрямовані на підтримку молодих сімей, зокрема на забезпечення їх житловою площею. Серед них можна виділити:

- Державну програму «Молода сім'я»;
- Державну програму забезпечення молоді житлом на 2013 – 2017 роки.

Держана програма «Молода сім'я» від Ощадбанку України діє до 2016 року та має на меті надання молодій родині житла на пільгових умовах. Скористатися такою програмою можуть молоді сім'ї без дітей, а також, молоді родини, які мають дітей [16].

Державна програма забезпечення молоді житлом на 2013 – 2017 роки має на меті забезпечення житловою площею не тільки молоді сім'ї України, вона поширюється і на молодих осіб до 35 років. Державою надається кредит для будівництва або ж реконструкцію житла терміном до 30 років. В Україні було створено Фонд сприяння молодіжному будівництву, головною метою якого була реалізація державної молодіжної житлової політики.

Відповідно до Закону України «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні» молоді сім'ї мають можливість отримати довгострокове державне кредитування на: будівництво та купівлю житлових будинків та квартир; оплату вступних пайових внесків при вступі до молодіжних житлових комплексів, житлових будівельних кооперативів; обзаведення домашнім господарством. Якщо молоде подружжя немає дітей, то кредит сплачують з 3% ставкою річних від суми заборгованості по кредиту.[20]

Для того, щоб взяти участь у цій програмі необхідно виконати такі кроки:

1. перевірити, чи підлягаєте Ви під категорії громадян, на яких діє дана програма;
2. звернутися за консультацією до регіонального управління Державної спеціалізованої фінансової установи «Державний фонд сприяння молодіжному житловому будівництву» та надати пакет необхідних документів;

3. обрати відповідну квартиру, яку бажаєте придбати та укласти угоду. Міністерством регіонального розвитку та будівництва України визначено перелік об'єктів будівництва.

4. внести необхідні кошти на свій рахунок, в обсязі 70% вартості чи придбання доступного житла, отримати державну підтримку в обсязі 30% від вартості житла. У 2013 році цим фондом було сформовано Єдиний державний реєстр громадян, які потребують поліпшення житлових умов. До цього реєстру планувалось внести наступні категорії громадян України: облік громадян, яким необхідно поліпшення їх житлових умов; облік громадян, які мають бажання вступити до житлобудівельного кооперативу; облік громадян, які користуються правом на отримання соціального житла; окремий облік депортованих осіб.

Висновки до другого розділу

Актуальність досліджень в галузі проблематики молодих сімей зумовлена тим, що на сьогоднішній день для молодих сімей характерна певна кризова ситуація, яку відзначають педагоги, психологи, соціологи, демографи в багатьох планах. Це підтверджує необхідність ґрунтовних теоретичних та практичних досліджень сучасної молоді сім'ї та пошук ресурсів для подолання негативних явищ. На сьогодні в Україні молоді родини є об'єктами сімейної політики.

На жаль, в нашій державі поки що не створена функціональна та робоча молода сімейна політика, яка б була спрямована на підтримку та вирішення проблем саме молодих сімей.

Молода сім'я не може нормально функціонувати без педагогічної, матеріальної та культурної допомоги. Для цього повинні створюватися організації для підготовки молодих сімей до сімейного спільного життя. Ці організаційні напрямки повинні надавати та навчати зміцненню, розвитку та піднесення сімей до соціальної активності.

. Також, можна додати, що молода сім'я являє собою дуже нестабільну ланку, яка може переломатися дуже швидко без соціальної, психичної, матеріальної допомоги.

Сім'я – це дуже важливий крок у житті, який повинен бути осмисленим.

Я вважаю, що перед тим як замислюватися про створення молоді сім'ї, треба відфільтрувати всі за та проти і зробити аргументоване та вірне рішення. Але дуже багато випадків, коли утворюється молода сім'я не за власним бажанням, а із-за неакуратності та глупості в своїх вчинках.

Розділ 3. Дослідження мотивації стабільних відносин молодих сімей в Україні.

3.1 Визначення методології дослідження

Мета дослідження виявлення мотиваційних механізмів і характеристика життєвих стратегій членів молодих сімей в Україні

Теоретичний об'єкт дослідження: адаптація молодих сімей до умов сімейного життя.

Емпіричний об'єкт дослідження: Члени молодих сімей віком 20-30 років

Предмет дослідження: соціальні конфлікти, що виникають в процесі адаптації членів молоді сім'ї до сімейного життя.

Завдання дослідження:

- Визначити проблемні аспекти функціонування молоді сім'ї
- Визначити ключові соціальні конфлікти, що виникають під час створення молоді сім'ї.

Гіпотези:

- 1.Житлові умови грають велику роль в молодій сім'ї.
- 2.Молоді сім'ї виникають щоб члени сім'ї могли знаходитись поруч с коханою людиною.
- 3.Члени молоді сім'ї ставлять свою родину на перше місце.
- 4.Більшість молодих сімей матеріально і духовно залежні від батьків.

Обґрунтування методу Згідно з обраною темою, найбільш доцільним є використання кількісних методів збору інформації. Такий висновок можна зробити з наступного:

1. Поставлена мета дослідження передбачає отримання інформації від великої кількості респондентів, чого не можливо досягти користуючись якісною методологією.
2. Отримані результати мають бути максимально достовірні, адже метою дослідження опис ситуації, що склалась в конкретний момент часу.

3. Для збереження об'єктивності дослідження отримані результати слід аналізувати статистичним шляхом, що приведе до уникнення суб'єктивного фактору.

У даному дослідженні потрібно використовувати метод онлайн-опитування, тому що:

- Цей метод є одним з найдоступніших, через мінімальний фінансовий аспект, та дозволяє уникнути великих затрат часу та людських ресурсів.
- В 21 столітті молоді люди одні з тих, хто найбільше часу проводить у всесвітній Інтернет-мережі, тому метод онлайн-опитування є найбільш доцільним при вивченні молоді аудиторії.
- В двадцять першому столітті технологічного прогресу, молоді люди – група, яка найбільше часу проводить Інтернет-мережі, тому метод онлайн-опитування можна назвати одним з найкращих при вивченні саме студентської аудиторії.
- Інтернет-опитування дають і додаткові можливості, що полягають у використанні мультимедійних елементів, а також у зборі додаткової інформації.
- Також з актуальною проблемою в Україні, а саме війна, яка не дає можливості провести дослідження іншого типу цей метод є найбільш доцільним відповідно до законодавства та для збереження здоров'я та життя інтерв'юєра та респондентів. Тим паче, молоді люди, у свою чергу, є мобільною та відносно автономною соціальною групою з підвищеною адаптованістю до різноманітних соціальних, економічних та політичних змін у суспільстві.

Інструментарієм дослідження виступила онлайн анкета.

Обґрунтування вибірки: Відповідно до мети нашого дослідження обираємо одношаблева фокусована вибірка з ймовірнісним відбором.

Молоді сім'ї які, можливо знайти у різноманітних чатах в Telegram, Viber, Facebook склали б генеральну сукупність дослідження, орієнтовно це 31-на

людина. Респондентами були б переважно молоді люди віком 20-30 років.
Вибірка здійснена випадковим чином.

Висновки до третього розділу

Зрозуміло, що інтерпретувати ці результати на всіх українських молодих сім'ях не раціонально тому що можуть бути різні матеріальні спроможності або відносини.

Молоді сім'ї зіштовхуються з багатьма проблемами, але при цьому не опускають руки і не кидають все. Варто зазначити, що окрім внутрішніх проблем у сім'ї пов'язаних з адаптаційним процесом до сумісного життя, молода сім'я також стикається з зовнішніми проблемами, наприклад матеріальними. Це є одніє з головних проблем молоді сім'ї – проживання. Рішення проблеми я бачу у взаємодії молодих сімей з державою для отримання допомоги, але це не простий процес який в Україні не розвинений.

Покаращення житлово-побутових умов життя тільки прискорить процес адаптації до сумісного проживання та адаптації до нового життєвого устрою загалом. Або, якщо члени молоді сім'ї ще вчать в вузах та мають можливість жити в гуртожитку. Але в гуртожитку всеодно сім'я не може відчувати себе комфортно, особливо коли мають дитину. Тому вирішенням цієї проблеми повинна займатися влада. В Україні багато молодих сімей, але влада не приділяє достатньої кількості уваги щодо цього питання. Якщо влада не займається цим питанням більше детально, тоді повинні самі громадянини створити громадську організацію, яка могла б допомогати сім'ям, яким приходится дуже не просто.

Рішення проблеми я бачу у взаємодії з владою або громадськими організаціями.

Дослідження має бути дуже актуальним, тим паче в такий складний час в якому знаходиться зараз молоді сім'ї в Україні. Особливо в українському суспільстві, яке показує, що молоді сім'ї це не кінець світу, але їм потрібна допомога, якої в багато з них не отримують або не мають можливості отримати.

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ

На основі вивчення наукової літератури, виділивши основні чинники готовності людей до створення молоді сім'ї та охарактеризували специфічні проблеми, з якими стикаються молоді сім'ї: можлива соціальна незрілість, непристосованість до ведення побуту, різке зменшення вільного часу, вплив батьків та недостатній досвід у сімейних відносинах. Були з'ясовані психологічні чинники конфліктів в середині молодих сімей та проаналізовані шляхи вирішення соціальнопсихологічних проблем сім'ї.

Також доказаним вченими фактом є те, що молодість є найкращим моментом саме для створення сім'ї та продовжування свого роду. Цей факт підкріплюється тим, що молоді люди які створюють молоді сім'ї більш згуртовані, вони мають багато спільних інтересів та навичок, які спрощують їх взаємодію один між одним. Шлюб це завжди кращий вибір відносин, ніж позашлюбні інтимні зв'язки. Та саме молоді сім'ї це найкращий етап розвитку сім'ї, а саме народження дитини. Тому що, у подальших зв'язках між дитиною та батьками буде набагато більше спільного та дитині цікавіше спілкуватися та пізнавати світ з молодими батьками.

Підсумуючи все, можна дійти до висновку, що становлення молодих сімей сьогодні проходить в складних умовах та потребує вирішення цього питання. У наш час дуже змінилися суспільні відносини між чоловіком та жінкою, та бачення шлюбу у молодих людей. Це все передбачає собою необхідність особливої підготовки до створення сім'ї.

Використані джерела

1. Комплексна підтримка молодих сімей: підручник- Посібник для студентів вузів /О.А.Коряковцева, М.І.Рожков. 2008.
2. Парсонс «Соціальна структура сім'ї»
3. Парсонс «Соціальна структура сім'ї»
4. Балакірева М. О. Молоде покоління нової України: ескіз соціального портрету: навч. посібник. – К. : Знання-Прес, 2002. - 313 с.
5. Вишнівецька, А. Психологічні проблеми студентської сім'ї / А. Вишнівецька – С. 46–48.
6. Ейдемільер Е. Г. Психологія та психотерапія сім'ї / 656 с. - (Сімейна психологія).
7. Столін В. В. Столін В.В. Психологічні основи сімейної терапії/В. В. Столін. // Питання психології. - 1982. - №4
8. Шнейдер Л. Б. Сім'я: оглядаючись вперед/Л. Б. Шнейдер. - 368 с. - (Майстри психології).
9. Студентська сім'я: стан, проблеми, перспективи. - Мн.: Університетське.
10. Антонов А. І., Медков В. М. Соціологія сім'ї. - М., 1996.
11. Капська, А. Й. Молода сім'я: проблеми та умови її становлення / А. Й. Капська. – К. : ДЦССМ. – 2006. – 184 с.
12. Циммерман «Успішні американські сім'ї» (1960 г.) ст. 75-87
13. Лібанова Е. М. Молодь та молодіжна політика в Україні: соціальнодемографічний аспект / Е. М. Лібанова. – К.: Інститут демографії та 104 соціальних досліджень ім. М.В. Птухи НАН України, 2010. – 248 с. – (монографія).
14. Закриницька В. О. Молодь як об'єкт системи соціального захисту / В. О. Закриницька // Юрист України / В. О. Закриницька. – Х.: Право, 2013. – (Юридичні науки; вип. 1). – С. 49–55.

15. Лібанова Е. М. Молодь та молодіжна політика в Україні: соціальнодемографічний аспект / Е. М. Лібанова. – К.: Інститут демографії та 104 соціальних досліджень ім. М.В. Птухи НАН України, 2010. – 248 с. – (монографія).
16. «Молодій родині - доступне житло» на 2004 - 2010 роки [Електронний ресурс]. – 2004.
17. Сабітова Г.В. Моніторинг життєдіяльності сім'ї: концептуальні підходи// Педагогіка. - 2017. - № 3. с.251.
18. Альошина Ю.Є. Цикл розвитку сім'ї: дослідження та проблеми 2017. - № 5. - 239 с.
19. Антонов А.І. Сім'я як соціальний інститут// Основи соціології. За ред. Ефендієва А.Г.. Ч. II. . – 2017. – 200 с.
20. Закон про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні електронний ресурс:
https://zakononline.com.ua/documents/show/149941___586845